
Protokół nr XXIX.2021 
z nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 28 maja 2021 r. w Gminnym Zespole Instytucji 

Kultury w Koźminie Wielkopolskim. Sesja rozpoczęła się o godz.1500 

Punkt 1 – Otwarcie.  
Po wysłuchaniu hejnału Koźmina Wlkp. Pan Justyn Zaradniak - Przewodniczący Rady Miejskiej 

dokonał otwarcia sesji i stwierdził, że na ogólną liczbę 15 radnych w sesji aktualnie bierze udział 15 

radnych, zapewniając tym samym wymagane quorum dla podejmowania przez Radę 

prawomocnych uchwał. Powitał radnych i gości. Listy obecności radnych i gości stanowią zał. nr 1 

i 2 do protokołu. Następnie Przewodniczący poinformował, że wczoraj wpłynął do niego wniosek 

Burmistrza Miasta i Gminy o zwołanie na dziś sesji nadzwyczajnej, której porządek będzie się 

przedstawiał następująco: 

1. Otwarcie. 

2. Przyjęcie uchwał w sprawie: 

a) zmian budżetu Miasta i Gminy Koźmin Wielkopolski na rok 2021, 

b) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Koźmin Wlkp. na lata 2021-

2031, 

c) zaciągnięcia pożyczki z Banku Gospodarstwa Krajowego JESSICA 2 na realizację projektu 

inwestycyjnego w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego  

na lata 2014-2020 (WRPO 2014+), 

d) zmiany uchwały określającej szczegółowy tryb i harmonogram opracowania projektu 

Strategii Rozwoju Gminy Koźmin Wielkopolski na lata 2021-2035. 

3. Zamknięcie obrad. 

Treść w/w wniosku Burmistrza stanowi zał. nr 3 do protokołu. Przewodniczący Rady zapytał, czy są 

uwagi do proponowanego porządku obrad.Uwag nie zgłoszono. 

Punkt 2 – Przyjęcie uchwały w sprawie: 

a) Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Miasta i Gminy Koźmin Wielkopolski na rok 2021. 

Pan Maciej Bratborski – Burmistrz Miasta i Gminy oznajmił, że radni otrzymali wczoraj materiały 

sesyjne. Wpływy do budżetu zmniejszają się o kwotę 1.115.785 zł. jest to zmniejszenie subwencji 

wyrównawczej. Jeśli zaś chodzi o stronę wydatkową zmniejsza się kwotę na rozbudowę budynku 

przy ul. Floriańskiej o 1.463.000 zł. Gmina nie jest w stanie podpisać w roku bieżącym umowy na 

rozpoczęcie tej inwestycji. Z kolei zwiększa się wydatki na bazę oświatową w tym 15.000 zł na 

montaż nowego pieca w SP w Borzęcicach, 135.000 zł na wymianę okien na jednym z pięter SP nr 3 

przy ul. Kopernika, 59.000 zł na wymianę drzwi wejściowych oraz 20 tys. zł na remont schodów 

wejściowych. Ostatnia zmiana porządkowa to 260 tys. zł, które było zaplanowane w budżecie, ale 

źle sklasyfikowane. Kwota ta zostaje zdjęta z zadania remont szatni na basenie kąpielowym i 

przeniesiona na takie samo zadanie, ale w innym paragrafie. Drugi projekt uchwały w sprawie 

zmian Wieloletniej prognozy finansowej dotyczy przesunięcia terminu realizacji zadania przy ul. 

Floriańskiej z roku bieżącego na lata 2022-2023, co umożliwi podpisanie umowy z Bankiem 

Gospodarstwa Krajowego na pożyczkę w Programie JESSICA 2. 

Radny M.Wieczny zapytał, czy kwoty dotyczące oświaty były już ujęte w planach 

ubiegłorocznych, które przedstawiły szkoły, czy są to nowe wydatki, które pojawiły się 

w przeciągu tego roku. 



Burmistrz wyjaśnił, że są to zadania, które były sygnalizowane przez Dyrektorów wcześniej, 

natomiast obecnie gmina jest w stanie je wprowadzić. Ponadto na sesji czerwcowej planuje 

się wprowadzić jeszcze kolejne kwoty, które zostaną przeznaczone na remonty dla innych 

szkół. 

Radny A.Nowacki zapytał, czy zmniejszenie subwencji ogólnej ma bezpośredni wpływ na 

przeniesienie inwestycji na rok 2022, czy spowodowały to kwestie formalne.  

Burmistrz wyjaśnił, że zmniejszenie subwencji ogólnej nie będzie miało wpływu na realizację 

budżetu, który uchwalono w grudniu ubiegłego roku. Wszystkie zaplanowane zadania zostaną 

zrealizowane. Przeniesienie inwestycji z ul. Floriańskiej ma zupełnie inne formalne względy. 

Chodzi tu o to, że inwestycja ta musiała zostać wyłączona z programu rewitalizacji, którym był 

objęty ten obszar miasta. To spowodowało opóźnienie i niemożność podpisania umowy BGK. 

Zmniejszenie subwencji wpłynie na zmniejszenie ilości zaplanowanych w budżecie wolnych 

środków. 

Przewodniczący Rady poinformował, że każdy z radnych ma treść projektów uchwał w swoim 

tablecie, ponadto jest ona wyświetlana z rzutnika i w związku z powyższym zaproponował, aby 

podczas głosowania nie odczytywać treści uchwał wraz z załącznikami. 

Sprzeciwu nie wniesiono. 

Uchwała Nr XXIX.197.2021 została podjęta jednogłośnie i stanowi zał. nr 4 do protokołu. 

b) Uchwała Nr XXIX.198.2021 w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy 

Koźmin Wlkp. na lata 2021-2031 została podjęta jednogłośnie i stanowi zał. nr 5 do protokołu. 

c) Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Banku Gospodarstwa Krajowego JESSICA 2 

na realizację projektu inwestycyjnego w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu 

Operacyjnego na lata 2014-2020 (WRPO 2014+). 

Burmistrz poinformował, że tak, jak już wspomniał przy omawianiu zmian budżetu i zmian 

Wieloletniej Prognozy Finansowej modernizacja budynku przy ul. Floriańskiej zostaje 

przeniesiona na lata 2022-2023. Przed chwilą takich zmian dokonano, a ponieważ na ostatniej 

sesji podjęto już uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki na ten cel w ramach Programu 

JESSSICA na rok 2021 a inwestycja ta zostanie przeniesiona na rok 2022 musi zostać podjęta 

kolejna uchwała, która aktualizuje poprzednią.  

Radny R.Idkowiak oznajmił, że WRPO jest to program na lata 2014-2020 a gmina już wkracza 

nawet na rok 2022. 

Burmistrz wyjaśnił, że każdy program operacyjny jest na dane lata plus jeszcze dwa lata. Czyli 

rozliczenie jest dwa lata po zakończeniu programu operacyjnego. Nie ma tu żadnego 

niebezpieczeństwa, ze cos się stanie. 

Radny K.Jankowiak oznajmił, że przy zmianach budżetu mówiono o tym, że wycofuje się kwotę 

1.463.000 zł przeznaczoną na rozbudowę budynku przy ul. Floriańskiej. Teraz, że jednak 

pożyczka będzie brana, ale na rok przyszły. Uznał, że może warto się wstrzymać, ponieważ 

może za rok pojawią się jakieś bardziej korzystne programy. 

Burmistrz stwierdził, że nie ma obecnie, oprócz dotacji i subwencji bardziej korzystnych 

środków zewnętrznych, z których można by korzystać niż pożyczki z Banku Gospodarstwa 

Krajowego, zwłaszcza ta w ramach JESSICY, ponieważ jest bardzo nisko oprocentowana. W 

najbliższych miesiącach raczej nie pokaże się coś bardziej korzystnego. Środki z budżetu 

wycofywane są i przesuwane o rok tylko ze względów formalnych, ponieważ tak jak wcześniej 



była mowa obszar, gdzie będzie inwestycja musiał zostać wycofany z programu rewitalizacji. 

Na pewno nie wpłynie to w żaden sposób na możliwość pozyskania korzystniejszych środków. 

Natomiast jeśli faktycznie takie się pojawią, to obecnie podejmowana uchwała nie jest 

zobowiązaniem, ale upoważnieniem i można zrezygnować z zaciągania omawianej pożyczki. 

Uchwała Nr XXIX.199.2021 została podjęta większością przy dwóch głosach wstrzymujących 

i stanowi zał. nr 6 do protokołu. 

d) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały określającej szczegółowy tryb i harmonogram 

opracowania projektu Strategii Rozwoju Gminy Koźmin Wielkopolski na lata 2021-2035. 

Burmistrz oznajmił, że projekt proponowanej uchwały wynika z tego, że ze względu na 

panującą pandemię gmina nie byłaby w stanie dotrzymać terminów, które obowiązywały w 

uchwale podjętej w grudniu ubiegłego roku. 

Radny A.Nowacki odnosząc się do Strategii Rozwoju Gminy zapytał, jaki wpływ na rozwój 

gminy będzie miała planowana inwestycja dotycząca bardzo dużej chlewni. Stwierdził, że 

gmina Koźmin Wielkopolski jest regionem typowo rolniczym, ale z tego co się słyszy ma tu 

powstać makro inwestycja. Zapytał, jak to się wpisuje w strategię rozwoju. 

Burmistrz oznajmił, że wielokrotnie o tym mówił, iż wszystkie inwestycje, które będą 

wykraczały poza możliwości zaopatrzenia w wodę, czy transportu będzie po prostu ucinał. 

Inwestor, który złożył ten wniosek doskonale o tym wie, że zgody Burmistrza na to nie będzie. 

Uchwała Nr XXIX.200.2021 została podjęta jednogłośnie i stanowi zał. nr 7 do protokołu. 

Punkt 3 – Zamknięcie obrad. 
Sesja zakończyła się o godzinie 1520. 

             

           Przewodniczący 

Protokołowała:      Rady Miejskiej w Koźminie Wlkp. 

M. Bartkowiak            mgr inż. Justyn Zaradniak 

 

 


